
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Πατριάρχης Κύριλλος συναντήθηκε με τον
Πρωθυπουργό της Ιαπωνίας κ. Γιοσιχίκο Νόντα
Με τον Επικεφαλής της Ιαπωνικής Κυβερνήσεως κ. Γιοσιχίκο Νόντα, στα πλαίσια της επισκέψεώς
του στη χώρα αυτή, πραγματοποίησε συνάντηση στην κατοικία του Πρωθυπουργού, στις 18
Σεπετμβρίου 2012, ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κύριλλος.

Στη συνάντηση επίσης συμμετείχαν ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του
Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστκών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας, ο Αναπληρωτής
Πρόεδρος του ΤΕΕΣ πρωθιερέας Νικόλαος Μπαλασώφ, ο Πρέσβης της Ρωσικής Ομοσπονδίας στην
Ιαπωνία κ. Ε. Αφανάσγιεφ, ο Υπουργός Εξωτερικών της Ιαπωνίας κ. Κοϊτίρο Γκέμπα.

Κατά τη διάρκεια των συνομιλιών ο Πρωθυπουργός τόνισε ότι γνωρίζεί τη μεγάλη συμβολή της
Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας και προσωπικά του Αγιωτάτου Πατριάρχου Κυρίλλου στην
ανάπτυξη της Ρωσικής κοινωνίας, πνευματικό στήριγμα της οποίας είναι η Εκκλησία.

Ο Πρωθυπουργός υπογράμμισε με έμφαση ότι στα πλαίσια της επισκέψεώς του ο Αγιώτατος
Πατριάρχης ταξίδεψε στις πληγείσες από τη θεομηνία περιοχές στη βορειοανατολική Ιαπωνία και
επ΄αυτού εξέφρασε την ευγνωμοσύνη του στον Ρώσο Προκαθήμενο.

Κ. Νόντα επίσης επιβεβαίωσε ότι από καρδιάς εύχεται τη βελτίωση των Ρωσο-Ιαπωνικών σχέσεων
και θεωρεί μεγάλη συμβολή σε αυτή την κατεύθυνση την επίσκεψη του Αγιωτάτου Πατριάρχου.

Ο Επικεφαλής της Ιαπωνικής Κυβερνήσεως ακόμα μοιράσθηκε τις εντυπώσεις του από τη
συνάντηση με τον Πρόεδρο της Ρωσίας κ. Β. Πούτιν στα πλαίσια της Συνόδου Κορυφής της
Ασιατικής-Ειρηνικής Οικονομικής Συνεργασίας στο Βλαντίβοστόκ και εξέφρασε την ελπίδα στην
ανάπτυξη των πολιτιστικών και ανθρωπιστικών σχέσεων μεταξύ των δυο λαών.

Αφού εξέφρασε την ευγνωμοσύνη του στον Πρωθυπουργό για τα καλά του λόγια ο Αγιώτατος
Πατριάρχης Κύριλλος μοιράσθηκε τις εντυπώσεις του από το ταξιδι του στην Ιαπωνία,
επισημαίνοντας τη θερμή υποδοχή και τη καλή ατμόσφαιρα, που χαρακτήριζαν τις συναντήσεις με
Ιάπωνες πιστούς.

Ο Αγιώτατος Πατριάρχης σημείωσε ότι η επίσκεψή του έγινε απ΄αφορμής της 100ης επετείου
κοιμήσεως του Αγίου και Ισαποστόλου Νικολάου Ιαπωνίας και τόνισε ιδιαίτερα, ότι αυτή, καίτοι
Εκκλησία της μειονότητας ως εθνική Ιαπωνική Ορθόδοξη Εκκλησία συμβάλλει τα μέγιστα στην



εμπέδωση των σχέσεων μεταξύ του Ρωσικού και του Ιαπωνικού λαού. Σύμφωνα με τον κ. Κύριλλο
αυτή η σχέση διατηρείτο ακόμα και σε πιο χαλεπά χρόνια. Έτσι ο Ρώσος Προκαθήμενος
αναφέρθηκε στα κατορθώματα του Αγίου Νικολάου, ο οποίος την εποχή του Ρώσο-Ιαπωνικού
πολέμου έμεινε με το αγαπημένο ποίμνιό του.

Οι συνομιλιές επίσης έθιξαν και το θέμα της σπουδαιότητας του πνευματικού στοιχείου στις
διεθνείς σχέσεις. Οι εγκάρδιοι δεσμοί, όπως τόνισε ο Πατριάρχης Κύριλλος, αποτελούν θεμέλιο
χωρίς το οποίο οι σχέσεις μεταξύ των λαών παραμένουν δυσκατανόητες στους απλούς ανθρώπους.

Ο Πατριάρχης Κύριλλος δήλωσε βέβαιος ότι η Ρωσία και η Ιαπωνία πρέπει από κοινού να
πορεύονται προς τις καλύτερες σχέσεις και παρέθεσε ως παράδειγμα το Κοινό Μήνυμα της
Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας και των Ρωμαιοκαθολικών Επισκόπων της Πολωνίας προς τους
λαούς Ρωσίας και Πολωνίας, το οποίο υπεγράφη φέτος τον Αύγουστο στην Πολωνία.

Ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος δήλωσε υποστήριξή του σε όλες τις προσπάθειες,
καταβαλλόμενες ακόμα και από την Κυβέρνηση του Γιοσιχίρο Νόντα, οι οποίες αποβλέπουν στην
εμπέδωση της συνεργασίας και τις σχέσεις καλής γειτονιάς με τη Ρωσία.

Ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας προσέφερε στον Πρωθυπουργό της Ιαπωνίας το πόνημά
του στην Ιαπωνική γλώσσα «Ελευθερία και ευθύνη» και το βιβλίο «Και ο αιώνιος αγώνας...» του Α.
Χλοπέτσκι, όπου πραγματεύεται την πνευματική πορεία του Ρώσου δημιουργού της άοπλης
αυτοάμηνας σαμπό Βασίλειο Οσέπκωφ.

 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/53712/
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